

# श्यामलाल सरस्वती महाविद्यालय, शिकारपुर ( बु० शहर० )

## N.S.S. (2022-23)

राष्ट्रीय सेवा योजना (N.S.S.) का सात दिवसीय विशेष शिविर 27-02-2023 से 05-03-2023 तक ग्राम रानऊ ( शिकारपुर ) में आयोजित किया गया । N.S.S. के इस सात-दिवसीय विशेष शिविर में 50 पंजीकृत स्वयंसेवी छात्र-छात्राओं ने भाग लिया । शिविर के पहले दिन स्वयंसेवी छात्र-छात्राओं ने ग्राम पहाड़पुर हवेली में स्वच्छता अभियान चलाया गया तथा विशेष शिविर का उद्घाटन ग्राम निवासी पंकज प्रधान जी व महाविद्यालय के प्रबंधक श्रीमान अनुराग गोयल जी द्वारा किया गया । शिविर के दूसरे दिन ग्राम- पहाड़पुर हवेली में मतदाता जागरूकता अभियान तथा पल्स पोलियो अभियान चलाया गया, जिसमें समाजशास्त्र विभाग के विभागाध्यक्ष व NSS के कार्यक्रम अधिकारी डॉ० राजकुमार जी ने मतदान व पल्स पोलियो पर अपने विचार व्यक्त कर, विद्यार्थियों व अन्य को जागरूक किया । शिविर के तीसरे दिन ग्राम- पहाड़पुर हवेली में साक्षरता अभियान चलाया गया । जिसमें महाविद्यालय के हिंदी विभाग की प्रवक्ता श्री मति कीर्ति शर्मा जी उपस्थित रहे और शिक्षा के महत्व पर प्रकाश डाला । इस अभियान के अंतर्गत स्वयंसेवियों ने ग्राम - पहाड़पुर हवेली के निरक्षर व अशिक्षित लोगों को अक्षर ज्ञान कराया । शिविर के चौथे दिन महाविद्यालय के राज. विज्ञान विभाग की प्रवक्ता डॉ. हेमा राघव के निर्देशन में स्वयंसेवियों ने स्लोगन तथा पोस्टर प्रतियोगिता में भाग लिया। शिविर के पाँचवे दिन ग्राम- पहाड़पुर हवेली में शारीरिक स्वास्थ्य अभियान चलाया गया। इस अभियान के अंतर्गत N.S.S. के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. राजकुमार सिंह जी ने ग्रामवासियों को विभिन्न प्रकार के रोगों के उपचार की जानकारी दी । शिविर के छठे दिन ग्राम- पहाड़पुर हवेली वृक्षारोपण कार्यक्रम चलाया गया तथा पर्यावरण प्रदूषण की समस्या व समाधान पर चर्चा की गयी । शिविर के सातवें दिन ग्राम-रानऊ में सात-दिवसीय विशेष शिविर का समापन समारोह आयोजित किया गया । इस अवसर पर 50 स्वयंसेवी छात्र-छात्राओं ने एकल गीत, सामूहिक गीत, भाषण तथा व्यक्तिगत अनुभव प्रस्तुत किये।



## सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान :-

राष्ट्रीय सेवा योजना (N.S.S.) के 100 स्वयंसेवी पंजीकृत छात्र-छात्राओं ने शिकारपुर नगर में विभिन्न स्थानों पर सड़क-सुरक्षा जागरूकता अभियान चलाया। इस अवसर पर स्वयंसेवी छात्र-छात्राओं ने राहगीरों को यातायात के नियमों की जानकारी दी। इस अभियान का आयोजन 18 जनवरी, 2023 से 17 फरवरी 2023 तक किया गया।



## वृक्षारोपण कार्यक्रम :-

राष्ट्रीय सेवा योजना (N.S.S.) के स्वयंसेवी छात्र-छात्राओं ने रज्जू भैया सैनिक विद्या मंदिर, खंडवाया (शिकारपुर) में वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजित किया। इस अवसर पर स्वयंसेवी छात्र-छात्राओं ने रज्जू भैया सैनिक विद्या मंदिर, परिसर में पौधारोपण किया। इस कार्यक्रम का आयोजन 14 जनवरी 2023 को प्रातः 10:00 AM पर किया गया। जिसमें NSS कार्यक्रम अधिकारी डॉ. राजकुमार व अन्य सहयोगी उपस्थित रहे।



## एक-दिवसीय सामान्य शिविर :-

राष्ट्रीय सेवा योजना (N.S.S.) का पहला एक - दिवसीय सामान्य शिविर 13 अगस्त जनवरी 2022 दिन शनिवार को श्यामलाल सरस्वती महाविद्यालय, शिकारपुर में आयोजित किया गया । इस अवसर पर 100 स्वयंसेवी पंजीकृत छात्र-छात्राओं ने महाविद्यालय परिसर में स्वच्छता अभियान चलाया । राष्ट्रीय सेवा योजना (N.S.S.) का दूसरा एक-दिवसीय सामान्य शिविर 02 अक्टूबर, 2022 दिन रविवार को (गाँधी-जयंती तथा लाल बहादुर शास्त्री जयंती के अवसर पर ) महाविद्यालय परिसर में आयोजित किया गया । इस अवसर पर 100 स्वयंसेवी पंजीकृत छात्र-छात्राओं ने महाविद्यालय परिसर में स्वच्छता अभियान चलाया ।

राष्ट्रीय सेवा योजना (N.S.S.) का तीसरा एक-दिवसीय सामान्य शिविर 25 जनवरी, 2023 दिन बुधवार को महाविद्यालय परिसर (श्यामलाल सरस्वती महाविद्यालय, शिकारपुर परिसर ) में आयोजित किया गया । इस अवसर पर 100 स्वयंसेवी पंजीकृत छात्र-छात्राओं ने महाविद्यालय परिसर में स्वच्छता अभियान चलाया ।





